Aanbevelingen voor de correctie van het centraal examen economie VWO 2018 (eerste tijdvak)

Opmerking: formeel blijft het correctievoorschrift van het CvTE leidend.

Opgave 1

1

2.

3. Uitgaan van een prijs van 30 levert geen import op: 0 punten

Prijs goed en ook 6f de gevraagde hoeveelheid 6f de aangeboden hoeveelheid juist: 1 punt

4. Antwoorden zonder “UR” kunnen ook goed zijn.
Evenwichtsprijs — wereldmarktprijs, waardoor als antwoord 5 (UR): O punten
27,50 - 25 = 2,50 (UR): O punten
Als gekozen is voor een wereldmarktprijs van € 27,50 i.p.v. € 25, waarna een goede,
consequente berekening vervolgens leidt tot de conclusie dat de variabele kosten per ton
moeten dalen met € 31,25 - € 27,50 = € 3,75: 1 punt

5. GCK = TCK/q en q stijgt dus GCK daalt: 1 punt
Antwoorden via efficiéntere productie kunnen goed zijn.

6. De prikkel voor de producent moet verwoord zijn voor het ene punt.

Opsgave 2

7. Indien is uitgegaan van Ry= 0 kan het eerste scorepunt niet worden toegekend.
Als gekozen is voor Ry= 0, waarna een goede berekening volgt, die uitkomt op 1.=-0,67%: 1
punt

8. Voor antwoorden waarbij uitsluitend genoemd is dat er geld van de bank wordt gehaald,
zonder uitleg van de gevolgen voor de bank: 0 punten
Antwoorden via uitlenen kunnen goed zijn.

9. Antwoorden via de wisselkoers kunnen goed zijn.

10. Antwoorden uitsluitend via conjunctuurbeleid kunnen goed zijn voor 2 punten. De link met
de inflatie hoeft in dit geval niet verwoord te worden.

11.

12. Uitleg via de negatieve effecten van ongeloofwaardigheid kunnen goed zijn.

Opgave 3

13. Antwoorden via een afnemend tekort dat leidt tot een afnemende vraag op de

vermogensmarkt (t.o.v vorig jaar): goed voor 2 punten
Antwoorden via het aanzuigeffect op de vermogensmarkt kunnen goed zijn.
Overheidstekort is geen financieringstekort.



14.

15. Als de uitvoer correct is berekend: 1 punt

16. De laatste zin (Dit kan leiden ... leveren) is niet essentieel voor 2 punten.
Opgave 4.

17.

18. Een goede berekening van de in het normantwoord genoemde € 66,67: 1 punt
Een goede procentuele berekening van 33,33% van de huurtoeslag: 1 punt

19.

20. Er komt een aanvulling op het correctiemodel voor het tweede scorepunt.
21.

Opgave 5

22.

23. Het omschrijven van uitgestelde consumptie is essentieel voor verkrijging van het punt.
24.  Er komt een aanvulling op het correctiemodel.

25. Het omschrijven van het vroege overlijden is essentieel voor het punt.

26.

27.

Opgave 6

28.

29. Als bij de eerste deelscore de productie niet is omschreven: 1 punt in mindering.

30.

31. Ook nu is het omschrijven van de productie essentieel voor het verkrijgen van het punt.
32. Ook nu is het omschrijven van de productie essentieel voor het verkrijgen van het punt.

Bij de 2° bullit 1 punt voor een goede verwoording van één van de twee aandachtstreepjes
Bij de 2° bullit 1 punt voor een goede verwoording van de laatste zin in het normantwoord:
“De productie en de vraag t/m kan toenemen.”



